

专项执法进企业 法治观念入人心

隆兴昌讯 为进一步促进《中华人民共和国妇女权益保护法》《中华人民共和国劳动合同法》《女职工劳动保护特别规定》,以维护劳动者切身利益为出发点和落脚点,督促企业强化劳动法治观念,近日,巴彦淖尔市五原县人社局对辖区内加工制造、餐饮服

务等行业开展了女职工权益保护专项执法行动。

此次行动主要以送政策上门、召开座谈会、现场指导、问卷调查的形式进行,重点针对女职工产假、“三期”劳动时间和夜班劳动及从事禁忌劳动、非法雇用童工等情况展开

专项检查,共梳理就业服务、女职工“三期”、社会保险缴纳、工伤预防及鉴定、企业人才储备政策等 10 项内容,惠及职工总人数 1857 人,其中女职工 712 人,并发放宣传材料 500 余份。

(刘帅)

拉近距离激励斗志 筑牢官兵思想防线

乌兰察布讯 为促进经常性思想工作末端落实,武警内蒙古总队乌兰察布支队充分发挥思想骨干“桥梁纽带”作用,筑牢官兵思想防线,确保部队安全稳定。

近年来,该支队把筑牢官兵思想防线作为确保部队安全稳定的重要抓手,注重发挥部队思想骨干作用,化解官兵思想疙瘩,廓清官兵思想迷雾,夯实官兵思想防线,通过定期召开思想骨干汇报会,分析官兵思想状况,掌握官兵思想动态,鼓励思想骨干率先垂范,用模范行动激励兵心士气。政治工作处指导基层中队扎实开展经常性思想政治教育和心理健康教育,不断提高官兵调节身心、控制自我、舒缓压力的能力。基层中队充分发挥思想骨干距兵近、联兵紧、知兵深的特点,引导思想骨干及时采取灵活多样的方式与官兵谈心交心和互帮互助,掌握官兵所思所想,了解官兵所需所求。该支队针对官兵不同思想反映,区分思想、心理问题,做好情况预判,有针对性地抓好官兵思想疏导,拉近官兵距离,激励官兵斗志,融洽内部关系,及时排查化解矛盾隐患。

(郭成 席圣金 胡泽昊)

反电信诈骗入户宣传 守牢群众“钱袋子”



近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局组织民警利用入户走访的时机,开展反电信诈骗宣传活动,积极鼓励和引导群众下载国家反诈中心 APP,通过科技手段守牢群众的“钱袋子”。

李亮 赵耀 摄

车辆爆胎困高速 交警援手解民忧

本报讯 (记者 李亮 通讯员 高倩茹) “我为群众办实事”的理念不但要铭记于心,而且还要实践于行。这是鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队对全体民辅警的要求,也是彰显警民鱼水情的重要举措。基于此,民辅警在日常工作中想群众所想、急群众所急,为路面上受困群众排忧解难,以实际行动诠释“人民公

安为人民”的新时代风貌。

近日,该大队巡逻民警巡逻至荣乌高速公路 1698 公里处时,发现一辆小型白色轿车开着双闪停在应急车道内,一名女子正焦急地站在车辆旁边,似乎是发生了故障。民警上前询问,该女子着急地说轮胎爆胎了。经进一步了解得知,爆胎车辆上既有工具也有备胎,这名女性驾驶员不

会更换,所以才感到焦急。了解情况后,民警迅速行动,并在来车方向设置警示标志,利用车上的换胎工具,在最短时间内将轮胎换好。随后,民警又仔细检查车辆是否可以安全通行,在确定无安全隐患后,驾驶人驾驶车辆安全驶离。事后,求助车主向交警赠送锦旗表示了感谢,衷心感谢交警提供的暖心援助。

(路慧卿)

开展专题讲座 培养团队意识

呼和浩特讯 为进一步树立戒毒人员的戒毒信心,培养他们的意志力和团队意识,近日,内蒙古赛罕强制隔离戒毒所康复训练中心主任胡斌为戒毒人员作了题为《运动与健康》的专题讲座。

本次讲座系统地讲解了运动与健康的

重要意义、健康管理、运动的重要作用、康复健身等内容,厘清了“健康”“健身”“康复运动”和“健康管理”的相互联系,纠正了对健康问题“想当然”的理解和误区。

据悉,受疫情影响常态化影响,在无法引入社会资源的情况下,该所组织了一批

具备体育指导员资质的专业人员,制定了康复训练课程计划表,明确项目内容、开展时间、教育课时、责任人员等具体内容,确保科学、规范地开展戒毒人员康复训练工作。

一盔一带“警”相随 安全守护在行动

本报讯 (记者 李亮 通讯员 邱蓉) 近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队瞄准源头治理,持续发力强势推进“一盔一带”安全守护行动,全力提升广大摩托车、电动车及汽车驾乘人员的安全防护水平,有效预防涉电动车道路交通事故的发生,让正确

佩戴安全头盔、正确使用安全带成为一种文明风尚。

行动中,该大队采取流动巡查与定点管控相结合的方式,重点严查辖区驾乘人员不按规定系安全带、摩托车、电动车驾乘人员不按规定佩戴头盔等交通违法行为。对现场查处的交

通违法行为人一律采取“警示+教育”的方式,有效提高驾乘人员遵纪守法自觉性,净化道路交通环境。同时,该大队通过双微平台和面对面宣传教育的方式,引导广大群众驾乘车辆出行主动佩戴安全头盔、使用安全带,不断提升自身安全意识和安全防护能力。

压实疫情防控责任 积极应对困难挑战

鸿茅讯 近日,乌兰察布市凉城县行政拘留所民辅警踏着春耕的步伐,在执勤组上岗的同时,休息下来的备勤组同志们将拘留所的闲置土地深耕细作,提高了全所工作的积极性与主动性。

疫情期间,19 名干警被完全隔离在所

里,他们分成执勤组、备勤组两组人员。执勤组人员严格执行防疫任务和工作任务,备勤组人员利用休息时间侍弄起所里的菜园子,他们挥动锄头、铁锹,干得热火朝天,虽然汗水湿透了衣服,但是他们享受到的是集体劳动的乐趣。

该所在疫情防控期间采取封闭式管理模式,为了不让大家的生活太沉闷、单调、枯燥,全所人员在干好本职工作的同时,想尽一切办法美化自己的工作环境、生活环境,以百分之百的战斗热情迎接疫情防控带来的各种困难和挑战,确保人员安全、场所安全。(王智)

学习贯彻条例 推动信访工作

赤峰讯 为准确运用和贯彻执行信访工作,维护正常的信访秩序,近日,通辽铁路公安处赤峰车站派出所组织民警开展了《中华人民共和国信访条例》学习培训会。

会上,该所党支部书记对《中华人民共和国信访条例》中修改变动的内容进行了

详细解读,重点对《中华人民共和国信访条例》中信访工作的原则、信访工作组织领导、处理信访事项职责等具体内容进行阅读学习,使大家更好地把握了信访工作规律,进一步提高了对信访工作的认识。

会议强调,信访工作是党政工作的重要组成部分,也是联系人民群众的重要渠

道。《中华人民共和国信访工作条例》作为全面规范信访工作的第一部全面规范信访工作的法规,是做好新时代信访工作的基本遵循,全所民警要高度重视,加强学习,坚持以人民为中心的发展思想,不断推动新时代公安信访工作高质量发展。

(汲欣妍)

集中培训网格员 便民服务更贴心

乌海讯 近日,海南区区域社会治理中心深入拉僧庙镇、公乌素镇、西卓子山街道、拉僧仲街道、巴音陶亥镇对 152 名网格员进行了集中培训。

海南区区域社会治理中心采取专题讲解、交流研讨的形式,从网格员工作职能、管理考核、案卷上报内容、信息平台使用等方面进行了系统讲解,要求网格员熟悉各自网格基本情况,扎实履行工作职责,形成“信息采集、问题上报、共享、联动、处置”工作闭环,确保四级联动、协同作战机制有效运转。同时,系统解答了网格员手机终端使用过程存在的难点疑点,从网格巡查、事件录入、应急处置等方面进行了全面详细地讲解和演示,确保每名网格员熟练掌握操作方法,提升网格化信息管理系统使用精准度。

网格员们纷纷表示,通过本次学习培训,对岗位职责、工作内容有了全面清晰的认识,今后工作中,争做热心为民、勇于担当的网格工作人员,为居民提供更便捷、更贴心、更精准的服务,进一步夯实基层社会治理“底座”,打通社会治理“末梢神经”。(乌海市委政法委供稿)

网格管理全覆盖 助推服务精准化

乌海讯 为深化网格化管理,乌海市乌达区积极响应上级政策,以“三优化”为抓手,利用“小网格”推动社区“大治理”,助推办事便利化、服务精准化、管理精细化。

网格区域再优化。按照“一格一长一警一专多兼”原则,科学合理地将辖区划分为 199 个网格,推进社区网格化管理全覆盖,服务零距离。着力打造“一刻钟社区生活圈”,以综治中心、党群服务中心为基础,整合信访、卫健、民政、人社等部门力量,开展“一站式”、多样化服务,建立起“格格相连、横向到边、纵向到底、不留盲区”的“无缝隙”网格管理体系。

网格力量再优化。按照“专职为主、下沉干部和志愿者为辅”模式,在网格划分的基础上,明确网格员 8 大项、141 小项职能职责,健全完善“双报到双报告双考核”工作机制,1600 名在职党员全部纳入社区网格,认领民生实事 1135 个。将民警、环卫、物业、协会等工作职能纳入网格管理,建立起“格格有人管、事事有人担”的“微服务”模式。

网格信息再优化。以“互联互通、共建共享”为目标,打造信息化、精准化网格,开创网格全覆盖、服务零距离的社会治理局面,充分利用“网格通”“企业微信”等信息平台完成诉求上报、资源共享等工作。(马静)

健全多元化解机制 有效化解医患矛盾

乌海讯 乌海市医调委不断健全医疗纠纷多元化解机制,推动开展医疗行业矛盾纠纷化解。

健全医疗纠纷化解机制,畅通诉调对接渠道。乌海市医调委与海勃湾区人民法院建立诉调对接机制,针对特殊医患纠纷案件,开通司法确认绿色通道,最大限度精简流转流程,缩短办理时间,联合市法律援助中心,为调解不成的困难群众设立快速服务通道,提供优质高效的诉讼代理法律服务。与“乌海 12345”热线建立联动机制,提供电话咨询、调解预约、法规检索等功能。

发挥纠纷调解组织专业优势,提高纠纷化解质效。乌海市医调委第一时间介入医患纠纷,在认真倾听当事人陈述纠纷事实基础上,通过查阅病例资料、现场调查、专家论证等方式,从情、理、法角度与医患双方沟通,促成双方达成共识;积极与卫生、公安、保险等单位沟通协调,严格依据责任等级、损害程度、赔偿项目、赔偿标准依法计算赔偿数额,推动调解结果公平公正;对暂时无法达成调解协议的案件,调解员在诉中、追诉等阶段持续跟进,主动寻求再次调解契机,调判结合化解复杂医疗纠纷。

“调赔结合”机制,有效化解医患矛盾。乌海市医调委为加快医疗机构理赔效率,专门设立保险理赔专员岗,保险专员进驻办公,为当事人提供后端理赔服务,缩短理赔时间。

(乌海市委政法委供稿)

